
 
 

Ata nº 4.077/26 

 

Sessão Ordinária de 26 de janeiro de 2026. 

 

Presidente: Ver. Ademir Bica Fagundes (PDT). 

Secretários: Vers. Cláudio Ehlers Bastos (PDT), 1º Secretário; 

e Luis Henrique Quadros Porto (ausente), 2º Secretário. 

Presentes os seguintes Vereadores: 

PDT: Marcelo Bernstein Lopes e Sérgio Diogo Duarte Pereira. 

PP: Aldo Gregory. 

PT: Angélica da Silva Hassen e Luciano Fabiano Maria da Silva. 

Avante: Antônio Porfírio de Araújo Costa (Leco Costa). 

Às 19hs.07min, o Senhor Presidente, invocando o nome de Deus, 

declara aberta a Sessão. 

O Sr. 2° Secretário faz a leitura do texto bíblico. 

Ata n° 4.075 (Sessão Ordinária de 19.01.2026). - Em discussão. 

- Em votação: aprovada. 

O Sr. 1° Secretário faz a leitura da matéria relacionada no 

Expediente:  

Ofício, do Executivo, em resposta aos Ofs. n°s. 009 e 010/26, 

desta Casa, referente à requerimento da Verª Angélica Hassen, 

sobre a aplicação de recursos de emendas parlamentares.  

Ofício, da Associação Taquariense de Saúde/Hospital São José, 

solicitando cedência do Plenário da Casa para a realização de 

palestra organizada pela CIPA, dia 29/01/2026, das 09h30min 

às 11h.  

Ofício, do Executivo, solicitando a convocação de Sessão 

Extraordinária.  

Indicação n° 021/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada a troca de lâmpadas queimadas na Viela 455, no 

Rincão São José.  

Indicação n° 022/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que sejam 

realizadas melhorias na parada de ônibus, bem como, colocação 

de brita na Rua Acacília Capelão Peres, em frente ao antigo 

Mercado do Bronca.  

Indicação nº 023/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada a troca de lâmpadas queimadas na Colônia Vinte de 

Setembro, rua atrás da Escola Barão de Antonina.  

Indicação nº 024/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada revisão na iluminação pública da Praça da Bandeira. 
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Indicação nº 025/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que sejam 

realizadas melhorias nas estradas da localidade de “Morro dos 

Kern”.  

Indicação nº 026/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que sejam 

realizadas melhorias na estrada de acesso local, anterior ao 

pedágio, às margens da Rodovia RSC-287, na localidade de 

Fazenda Pereira. 

Indicação nº 027/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

designado um “Agente Comunitário de Saúde” para atender a 

Comunidade do Bom Jardim.  

Indicação nº 028/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que que 

seja realizada operação tapa-buracos no final da Rua Osvaldo 

Michel com a Rua Ernestino Lopes, bairro Léo Alvim Faller.  

Indicação nº 029/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que sejam 

instaladas lâmpadas de iluminação pública na localidade de 

Arroio do Potreiro.  

Indicação nº 030/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada limpeza e manutenção na boca de lobo situada no 

final da Rua Sete de Setembro, bairro São João.  

Indicação nº 031/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada limpeza e corte de grama no posto de saúde da 

localidade de Amoras e nos postos de saúde dos bairros Prado 

e Léo Alvim Faller.  

Indicação nº 032/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada manutenção na quadra de esportes do bairro Léo Alvim 

Faller, ao lado da EMEI Darci Ribeiro.  

Indicação nº 033/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada troca de lâmpadas queimadas na Rua da Paz.  

Indicação nº 034/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

realizado conserto e reparo do bueiro na Rua José Martins 

Saraiva, nº 21, no Loteamento do Zé Luis.  

Indicação nº 035/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que seja 

realizada limpeza e pintura dos bancos da Lagoa Armênia, bem 

como o recolhimento de lixo do local.  

Indicação n° 036/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja realizada a oferta e execução de projetos de cursos de 

informática, no exercício de 2026, junto às Organizações da 

Sociedade Civil (OSC) regularmente inscritas no COMDICA do 

Município, para atendimento aos menores de idade em situação 
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de vulnerabilidade social, via termo de fomento ou contração 

de serviços em regime de mútua cooperação com a Administração 

Pública.  

Indicação n° 037/26, da Verª. Angélica Hassen, propondo que 

seja realizada limpeza (corte de grama e capina), pintura da 

quadra e bancos da pracinha, bem como melhorias dos 

brinquedos, na praça do Parque da Pedreira.  

Indicação n° 038/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que seja 

instalado um quebra-molas na rua Osvaldo Michel, bairro Léo 

Alvim Faller, em frente a EMEF Professor Emílio Schenk.  

Requerimento n° 022/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja aprovado votos de congratulações ao Sr. Pedro Haetinger, 

pela vitória na Travessia Torres-Tramandaí (TTT 2026), na 

modalidade dupla mista 84k, ocorrido dia no último dia 17 de 

janeiro do corrente.  

Requerimento n° 023/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiada a concessionária Rota de Santa Maria (Sacyr 

Concesiones) solicitando esclarecimentos e providências 

quanto ao fechamento do acesso às vias laterais da RSC-287, 

entre os Km 48 e 49, na localidade de “Costa do Capivara”, 

impedindo o trânsito local de moradores e a coleta regular de 

lixo.  

Requerimento n° 024/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações a empresa Comercial 

Elétrica Adelso Costa, pelos seus 20 anos de atuação em nossa 

comunidade, a ser comemorado dia 27 de janeiro do corrente 

ano.  

Requerimento n° 025/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja oficiada a Empresa Fátima Transportes e Turismo Ltda 

solicitando a relação dos horários dos ônibus de 

Taquari/Porto Alegre e Taquari/Triunfo (ida e volta).  

Requerimento n° 026/26, do Ver. Luis Porto, propondo que seja 

aprovado voto de pesar pelo falecimento do Sr. Antônio Pereira 

dos Santos.  

Projeto de Lei n° 6.121/26, do Executivo, que “Altera o art. 

3º da Lei nº 1.747, de 28 de abril de 1998 e dá outras 

providências.”  

Projeto de Lei n° 6.122/26, do Executivo, que “Concede revisão 

geral anual do valor padrão de referência dos servidores 
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públicos municipais do Poder Executivo e Legislativo e dá 

outras providências”.  

Projeto de Lei n° 6.123/26, do Executivo, que “Estabelece 

piso salarial para os Agentes Comunitários de Saúde e Agentes 

de Combate de Endemias do Município de Taquari”.  

Projeto de Lei n° 6.124/26, do Executivo, que “Concede revisão 

geral anual aos empregos públicos criados através de Leis 

específicas e dá outras providências”.  

Projeto de Lei n° 6.125/26, do Executivo, que “Concede revisão 

geral anual a remuneração dos Conselheiros Tutelares e dá 

outras providências”.  

Projeto de Lei n° 6.126/26, do Executivo, que “Altera as 

disposições da Lei n° 3.682, de 22 de janeiro de 2014, que 

dispõe sobre o Estágio de Estudantes em órgãos da 

Administração Municipal”.  

Projeto de Lei n° 6.127/26, do Executivo, que “Estabelece o 

índice para a revisão geral anual dos subsídios do Prefeito 

e Vice-Prefeito Municipal”.  

Projeto de Lei n° 6.128/26, do Executivo, que “Estabelece o 

índice para a revisão geral anual dos subsídios dos 

Secretários Municipais”.  

Projeto de Lei n° 6.129/26, do Executivo, que “Estabelece o 

piso salarial profissional nacional para os profissionais do 

Magistério Público da Educação Básica do Município de 

Taquari, para o exercício de 2025”.  

Projeto de Lei n° 6.130/26, do Executivo, que “Estabelece o 

índice para a revisão geral anual dos subsídios dos Vereadores 

e do Presidente da Câmara Municipal”.  

Projeto de Lei n° 6.131/26, da Verª. Angélica Hassen, que “Dá 

denominação à UBS (Unidade Básica de Saúde) do Loteamento 

Santa Cecília”.  

Projeto de lei nº 6.132/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar convênio e repassar recursos à 

Associação Taquariense de Saúde, e dá outras providências”.  

Projeto de lei nº 6.133/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar convênio e repassar recursos à 

Associação Taquariense de Saúde, e dá outras providências”.  
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Projeto de Resolução nº 6.134/26, da Verª. Angélica Hassen, 

que “Institui, no âmbito da Câmara Municipal de Vereadores de 

Taquari, a Procuradoria Especial da Mulher”. 

Espaço das Lideranças: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Leco Costa (Avante) e 

Angélica Hassen (PT).  

Expediente Comum: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores: Luciano Maria (PT), 

Sérgio Pereira (PDT), Leco Costa (Avante), com o tempo cedido 

de Angélica Hassen (PT), Marcelo Lopes (PDT), Cláudio Bastos 

(PDT) e Aldo Gregory (PP). 

Ordem do Dia: 

Requerimento n° 022/26, do Ver. Aldo Gregory, propondo que 

seja aprovado votos de congratulações ao Sr. Pedro Haetinger, 

pela vitória na Travessia Torres-Tramandaí (TTT 2026), na 

modalidade dupla mista 84k, ocorrido dia no último dia 17 de 

janeiro do corrente. – Em discussão. – Em votação: aprovado 

por unanimidade.   

Requerimento n° 023/26, do Ver. Luciano Maria, propondo que 

seja oficiada a concessionária Rota de Santa Maria (Sacyr 

Concesiones) solicitando esclarecimentos e providências 

quanto ao fechamento do acesso às vias laterais da RSC-287, 

entre os Km 48 e 49, na localidade de “Costa do Capivara”, 

impedindo o trânsito local de moradores e a coleta regular de 

lixo. – Em discussão. - Encaminhado pelo autor. – Em votação: 

aprovado por unanimidade.  

Requerimento n° 024/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja aprovado voto de congratulações a empresa Comercial 

Elétrica Adelso Costa, pelos seus 20 anos de atuação em nossa 

comunidade, a ser comemorado dia 27 de janeiro do corrente 

ano. – Em discussão. - Encaminhado pelo autor. – Em votação: 

aprovado por unanimidade.  

Concedida a palavra ao homenageado Adelso Costa pelo 

Presidente. 

Requerimento n° 025/26, do Ver. Cláudio Bastos, propondo que 

seja oficiada a Empresa Fátima Transportes e Turismo Ltda 

solicitando a relação dos horários dos ônibus de 

Taquari/Porto Alegre e Taquari/Triunfo (ida e volta). – Em 

discussão. – Em votação: aprovado por unanimidade.  
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Requerimento n° 026/26, do Ver. Luis Porto, propondo que seja 

aprovado voto de pesar pelo falecimento do Sr. Antônio Pereira 

dos Santos. – Deferido de ofício pela Mesa.  

Projeto de Lei nº 6.120/26, do Executivo, que “Abre crédito 

especial, aponta recurso”. – Em discussão. – Em votação: 

aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 6.132/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar convênio e repassar recursos à 

Associação Taquariense de Saúde, e dá outras providências”. 

– Em discussão. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 6.133/26, do Executivo, que “Autoriza o 

Poder Executivo a celebrar convênio e repassar recursos à 

Associação Taquariense de Saúde, e dá outras providências”. 

– Em discussão. – Em votação: aprovado por unanimidade. 

Explicações Pessoais: 

Fizeram uso da palavra os Vereadores:  

Marcelo Lopes (PDT), Luciano Maria (PT), Sérgio Pereira 

(PDT), Leco Costa (Avante), Aldo Gregory (PP) e Cláudio Bastos 

(PDT). 

Às 20hs.52min., do dia 26 de janeiro de 2026, o Senhor 

Presidente, invocando o nome de Deus, declara encerrada a 

Sessão. A presente Ata, lavrada em 06 (seis) folhas digitadas, 

é, ao final, assinada por todos os Vereadores presentes à 

Sessão em que for aprovada, na forma regimental. 

 

 

 


